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第１章 調査の概要 

第１節 市民アンケート調査 

１－１目的 

佐倉市では、新たな佐倉市環境基本計画の策定を進めているところです。 

本調査は、市民の方々の環境に関するご意見やご要望などをお伺いし、計画に反映すること

を目的として実施しました。 

 

１－２ 調査地域 

佐倉市全域 

 

１－３ 調査対象 

佐倉市在住の満 20 歳以上の男女 1,500 人 

 

１－４ 抽出方法 

「住民基本台帳」からの無作為抽出 

 

１－５ 調査期間 

平成 30 年 11 月１日から平成 30 年 11 月 16 日 

 

１－６ 調査方法 

郵送により調査票を配布、回収 

 

１－７ 回収状況 

配布数 1,500、有効回収数 549、有効回収率 36.6％ 

 

１－８ 調査項目 

① 回答者自身について 

② 佐倉市の環境について 

③ 普段の環境活動について 

④ 地球温暖化対策への取り組みについて 

⑤ 佐倉市の自然環境について 

⑥ 市の環境への主な取り組みについて 

⑦ 自由回答 
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第２節 事業所アンケート調査 

２－１ 目的 

佐倉市では、新たな佐倉市環境基本計画の策定を進めているところです。 

本調査は、事業者の皆様の環境活動への取り組み状況や市の環境施策などに対するご意見を

お伺いし、計画に反映することを目的として実施しました。 

 

２－２ 調査地域 

佐倉市全域 

 

２－３ 調査対象 

市内の 200 事業所 

 

２－４ 抽出方法 

商工会議所名簿、認定農業者名簿からの無作為抽出 

（平成 28 年に実施された「経済センサス－活動調査」のデータを用い、市内事業所の業種ご

との構成比率に基づき抽出） 

 

２－５ 調査期間 

平成 30 年 11 月１日から平成 30 年 11 月 16 日 

 

２－６ 調査方法 

郵送により調査票を配布、回収 

 

２－７ 回収状況 

配布数 200、有効回収数 86、有効回収率 43.0％ 

 

２－８ 調査項目 

① 事業所について 

② 事業所の環境活動について 

③ 事業所の地球温暖化対策への取り組みについて 

④ 地球温暖化対策への取り組みについて 

⑤ 佐倉市の自然環境について 

⑥ 佐倉市の環境・市政について 

⑦ 自由回答 
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本報告書の留意点 

 

・回答結果は、小数点第２位を四捨五入して、それぞれの割合を示しています。そのため、単

数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100.0％になら

ない場合があります。このことは、本報告書内の分析、グラフ、表においても反映していま

す。 

・複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ご

との有効回答数に対するそれぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超

える場合があります。 

・数表等に記載された「n」は、回答割合算出上の基数（回答数）を示しています。 

・全問で特定の回答をした一部の回答者のみに対して続けて行った質問の回答割合は、層化さ

れた回答者を基数として算出しています。 

・文中では選択肢（変数）を「 」で示しています。選択肢の文章が長い場合は、一部省略し

たところがあります。また、2 つ以上の選択肢を合計して表す場合には『 』で示していま

す。 
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20歳代

9.3%

30歳代

13.3%

40歳代

21.3%
50歳代

21.7%

60歳代

33.3%

70歳以上

0.9%

無回答

0.2%

ｎ=549

会社員・

団体職員

36.4%

公務員

6.7%
自営業

3.8%
農業

0.9%

学生

2.6%

主婦（家事に専

念）

17.9%

パート・アルバイ

ト

16.9%

無職

12.0%

その他

2.0%

無回答

0.7%

ｎ=549

男

45.2%女

54.5%

無回答

0.4%

ｎ=549

第２章 市民アンケート調査の結果 

第１節 回答者の属性 

１－１ 性別 
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一戸建て（持ち

家）

75.2%

一戸建て（借

家）

2.6%

社宅・寮

0.4%

分譲マンション

11.1%

賃貸マンショ

ン、アパート

9.3%

その他

0.9%

無回答

0.5%

ｎ=549

佐倉

27.3%

志津

32.4%

臼井

20.0%

根郷

11.3%

弥富

1.8%

和田

1.6%
千代田

4.6%

無回答

0.9%

ｎ=549

１－４ 住居の形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－５ 居住地区 
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満足

21.3 

7.3 

21.7 

24.6 

12.6 

7.7 

23.5 

22.4 

14.8 

13.7 

12.9 

18.4 

8.7 

14.8 

10.7 

11.7 

7.8 

4.0 

3.8 

3.3 

3.6 

やや満足

24.2 

15.7 

29.1 

23.5 

24.6 

14.2 

27.7 

26.4 

25.3 

28.6 

22.0 

31.1 

18.9 

23.5 

19.9 

24.8 

18.9 

7.5 

6.0 

8.0 

8.7 

普通

46.8 

51.7 

37.3 

38.6 

51.2 

45.0 

36.8 

35.2 

41.2 

26.2 

49.0 

39.5 

53.6 

46.1 

52.3 

47.5 

48.6 

64.1 

68.1 

66.8 

64.8 

やや不満

5.1 

18.6 

8.0 

8.9 

6.9 

24.8 

8.7 

10.6 

14.2 

21.5 

11.1 

7.1 

14.0 

10.9 

12.2 

11.8 

20.6 

18.8 

16.2 

15.3 

17.5 

不満

1.5 

4.4 

2.6 

2.9 

2.4 

7.8 

2.2 

4.0 

3.8 

9.1 

3.5 

2.4 

3.3 

3.5 

3.3 

2.7 

3.3 

3.5 

3.8 

4.4 

3.5 

無回答

1.1 

2.4 

1.3 

1.5 

2.4 

0.5 

1.1 

1.5 

0.7 

0.9 

1.5 

1.5 

1.5 

1.3 

1.6 

1.5 

0.7 

2.2 

2.0 

2.2 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

空気のきれいさ、さわやかさ

川や水路などの水のきれいさ

まちの静けさ

におい（悪臭）がしないこと

土壌が豊かであること、

汚れていないこと

道路交通量の多さ

公園や街路樹などの

まちの緑の豊かさ

公園や広場などのゆとりの

ある空間の豊かさ

ごみの散乱がないなど、

周辺のきれいさ

買物や交通の便利さ

まちなみの美しさ

山、森など自然の緑の豊かさ

川や池、湧水など水の豊かさ

ふれあえる自然の豊かさ

野生の動植物の身近さ

自然景観・風景の美しさ

地場産品の豊富さ

環境について学ぶ機会の多さ

環境活動ができる機会の多さ

環境市民活動の活発さ

地域での環境イベントの開催状況

（ｎ＝549）

第２節 佐倉市の環境について 

２－１ 地区の環境について感じていること 

問６ あなたの住んでいる地区の環境について、日ごろどのように感じていますか。それぞれ

の項目について、あてはまる番号 1～5 の中から 1 つだけ○で囲んでください。 

地区の環境について感じていることを聞いたところ、『満足（計）』と回答した割合は、「公

園や街路樹などのまちの緑の豊かさ」、「まちの静けさ」、「山、森など自然の緑の豊かさ」、「公

園や広場などのゆとりのある空間の豊かさ」、「におい（悪臭）がしないこと」で約５割となっ

ています。 

 

 

 

 

 

  

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

45.5  6.6 

23.0  23.0 

50.8  10.6 

48.1  11.8 

37.2  9.3 

21.9  32.6 

51.2  10.9 

48.8  14.6 

40.1  18.0 

42.3  30.6 

35.0  14.6 

49.5  9.5 

27.7  17.3 

38.3  14.4 

30.6  15.5 

36.4  14.6 

26.8  23.9 

11.5  22.2 

9.8  20.0 

11.3  19.7 

12.4  20.9 

生
活
環
境 

都
市
環
境 

自
然
環
境 

環
境
活
動 
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【地区の環境について感じていること 『満足（計）』上位５項目／居住地区別】 

 佐倉 志津 臼井 根郷 弥富 和田 千代田 

１

位 

公園や街路

樹などのま

ちの緑の豊

かさ 

（57.3％） 

買物や交通

の便利さ 

（51.1％） 

山、森など

自然の緑の

豊かさ 

（60.0％） 

まちの静け

さ 

（51.6％） 

山、森など

自然の緑の

豊かさ 

（90.0％） 

山、森など

自然の緑の

豊かさ 

（77.8％） 

公園や街路

樹などのま

ちの緑の豊

かさ 

（72.0％） 

２

位 

公園や広場

などのゆと

りのある空

間の豊かさ 

（56.0％） 

におい（悪

臭）がしな

いこと 

（50.0％） 

まちの静け

さ 

（57.3％） 

空気のきれ

いさ、さわ

やかさ 

（46.8％） 

空気のきれ

いさ、さわ

やかさ 

（70.0％） 

まちの静け

さ 

（66.7％） 

公園や広場

などのゆと

りのある空

間の豊かさ 

（68.0％） 

３

位 

山、森など

自然の緑の

豊かさ 

（56.0％） 

公園や広場

などのゆと

りのある空

間の豊かさ 

（50.0％） 

空気のきれ

いさ、さわ

やかさ 

（50.9％） 

におい（悪

臭）がしな

いこと 

（45.2％） 

川や池、湧

水など水の

豊かさ 

（70.0％） 

自然景観・

風景の美し

さ 

（66.7％） 

まちの静け

さ 

（64.0％） 

４

位 

におい（悪

臭）がしな

いこと 

（52.0％） 

公園や街路

樹などのま

ちの緑の豊

かさ 

（46.6％） 

公園や街路

樹などのま

ちの緑の豊

かさ 

（50.9％） 

公園や街路

樹などのま

ちの緑の豊

かさ 

（43.5％） 

自然景観・

風景の美し

さ 

（70.0％） 

ふれあえる

自然の豊か

さ 

（66.7％） 

まちなみの

美しさ 

（56.0％） 

５

位 

まちの静け

さ 

（50.0％） 

まちの静け

さ 

（45.5％） 

におい（悪

臭）がしな

いこと 

（50.0％） 

公園や広場

などのゆと

りのある空

間の豊かさ 

（40.3％） 

まちの静け

さ 

（60.0％） 

地場産品の

豊富さ 

（66.7％） 

買物や交通

の便利さ 

（52.0％） 

注：表中の区分線が消えているところは、同率であることを表している。 
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【地区の環境について感じていること 『不満（計）』上位５項目／居住地区別】 

 佐倉 志津 臼井 根郷 弥富 和田 千代田 

１

位 

道路交通量

の多さ 

（35.3％） 

道路交通量

の多さ 

（34.3％） 

買物や交通

の便利さ 

（26.4％） 

買物や交通

の便利さ 

（37.1％） 

買物や交通

の便利さ 

（70.0％） 

買物や交通

の便利さ 

（100.0％） 

川や水路な

どの水のき

れいさ 

（32.0％） 

２

位 

買物や交通

の便利さ 

（35.3％） 

環境につい

て学ぶ機会

の多さ 

（30.3％） 

地場産品の

豊富さ 

（24.5％） 

道路交通量

の多さ 

（33.9％） 

道路交通量

の多さ 

（40.0％） 

ごみの散乱

が な い な

ど、周辺の

きれいさ 

（55.6％） 

道路交通量

の多さ 

（32.0％） 

３

位 

川や水路な

どの水のき

れいさ 

（30.0％） 

環境活動が

できる機会

の多さ 

（27.5％） 

道路交通量

の多さ 

（22.7％） 

地場産品の

豊富さ 

（27.4％） 

ごみの散乱

が な い な

ど、周辺の

きれいさ 

（30.0％） 

道路交通量

の多さ 

（44.4％） 

地域での環

境イベント

の開催状況 

（24.0％） 

４

位 

地場産品の

豊富さ 

（22.7％） 

地場産品の

豊富さ 

（25.8％） 

川や水路な

どの水のき

れいさ 

（20.0％） 

川や水路な

どの水のき

れいさ 

（21.0％） 

におい（悪

臭）がしな

いこと 

（20.0％） 

まちなみの

美しさ 

（44.4％） 

買物や交通

の便利さ 

（20.0％） 

５

位 

地域での環

境イベント

の開催状況

（20.7％） 

地域での環

境イベント

の開催状況 

（25.8％） 

ごみの散乱

が な い な

ど、周辺の

きれいさ 

（18.2％） 

環境につい

て学ぶ機会

の多さ 

（19.4％） 

土壌が豊か

で あ る こ

と、汚れて

いないこと 

（20.0％） 

環境市民活

動の活発さ 

（44.4％） 

地場産品の

豊富さ 

（20.0％） 

注：表中の区分線が消えているところは、同率であることを表している。 
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満足

21.3 

23.3 

16.9 

23.6 

12.9 

60.0 

44.4 

32.0 

やや満足

24.2 

23.3 

23.0 

27.3 

33.9 

10.0 

11.1 

16.0 

普通

46.8 

45.3 

51.7 

45.5 

43.5 

20.0 

33.3 

48.0 

やや不満

5.1 

6.0 

5.1 

3.6 

4.8 

10.0 

0.0 

4.0 

不満

1.5 

0.7 

2.8 

0.0 

1.6 

0.0 

11.1 

0.0 

無回答

1.1 

1.3 

0.6 

0.0 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

満足

7.3 

11.3 

3.9 

10.0 

3.2 

0.0 

11.1 

8.0 

やや満足

15.7 

16.0 

10.1 

16.4 

24.2 

30.0 

22.2 

24.0 

普通

51.7 

41.3 

64.0 

52.7 

48.4 

60.0 

33.3 

36.0 

やや不満

18.6 

24.7 

14.6 

16.4 

12.9 

10.0 

22.2 

32.0 

不満

4.4 

5.3 

3.4 

3.6 

8.1 

0.0 

11.1 

0.0 

無回答

2.4 

1.3 

3.9 

0.9 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

【空気のきれいさ、さわやかさ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「空気のきれいさ、さわやかさ」に『満足（計）』と回答した割合は、

弥富で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【川や水路などの水のきれいさ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「川や水路などの水のきれいさ」に『満足（計）』と回答した割合は、

弥富、和田、千代田で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

45.5  6.6 

46.7  6.7 

39.9  7.9 

50.9  3.6 

46.8  6.5 

70.0  10.0 

55.6  11.1 

48.0  4.0 

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

23.0  23.0 

27.3  30.0 

14.0  18.0 

26.4  20.0 

27.4  21.0 

30.0  10.0 

33.3  33.3 

32.0  32.0 
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満足

21.7 

23.3 

19.1 

21.8 

17.7 

50.0 

33.3 

28.0 

やや満足

29.1 

26.7 

26.4 

35.5 

33.9 

10.0 

33.3 

36.0 

普通

37.3 

38.7 

39.9 

32.7 

38.7 

40.0 

22.2 

28.0 

やや不満

8.0 

6.7 

11.2 

8.2 

3.2 

0.0 

11.1 

4.0 

不満

2.6 

3.3 

2.8 

1.8 

1.6 

0.0 

0.0 

4.0 

無回答

1.3 

1.3 

0.6 

0.0 

4.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

満足

24.6 

28.0 

24.2 

26.4 

19.4 

20.0 

11.1 

24.0 

やや満足

23.5 

24.0 

25.8 

23.6 

25.8 

0.0 

22.2 

12.0 

普通

38.6 

34.0 

40.4 

38.2 

33.9 

60.0 

44.4 

48.0 

やや不満

8.9 

9.3 

6.7 

9.1 

11.3 

10.0 

22.2 

12.0 

不満

2.9 

4.0 

1.1 

1.8 

6.5 

10.0 

0.0 

4.0 

無回答

1.5 

0.7 

1.7 

0.9 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

【まちの静けさ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「まちの静けさ」に『満足（計）』と回答した割合は、弥富、和田、千

代田で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【におい（悪臭）がしないこと／居住地区別】 

居住地区別でみると、「におい（悪臭）がしないこと」に『満足（計）』と回答した割合は、

佐倉、志津、臼井で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

50.8  10.6 

50.0  10.0 

45.5  14.0 

57.3  10.0 

51.6  4.8 

60.0  0.0 

66.7  11.1 

64.0  8.0 

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

48.1  11.8 

52.0  13.3 

50.0  7.9 

50.0  10.9 

45.2  17.7 

20.0  20.0 

33.3  22.2 

36.0  16.0 
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満足

12.6 

17.3 

11.2 

12.7 

6.5 

20.0 

11.1 

8.0 

やや満足

24.6 

23.3 

24.2 

23.6 

30.6 

20.0 

33.3 

28.0 

普通

51.2 

47.3 

55.1 

50.9 

53.2 

40.0 

22.2 

60.0 

やや不満

6.9 

8.0 

5.6 

10.9 

3.2 

0.0 

0.0 

4.0 

不満

2.4 

2.7 

1.7 

0.9 

1.6 

20.0 

11.1 

0.0 

無回答

2.4 

1.3 

2.2 

0.9 

4.8 

0.0 

22.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

満足

7.7 

8.0 

6.7 

10.0 

6.5 

0.0 

22.2 

4.0 

やや満足

14.2 

11.3 

13.5 

16.4 

17.7 

30.0 

11.1 

16.0 

普通

45.0 

45.3 

44.9 

50.9 

40.3 

30.0 

22.2 

48.0 

やや不満

24.8 

28.0 

24.2 

18.2 

27.4 

30.0 

33.3 

28.0 

不満

7.8 

7.3 

10.1 

4.5 

6.5 

10.0 

11.1 

4.0 

無回答

0.5 

0.0 

0.6 

0.0 

1.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

【土壌が豊かであること、汚れていないこと／居住地区別】 

居住地区別でみると、「土壌が豊かであること、汚れていないこと」に『満足（計）』と回答

した割合は、佐倉、弥富、和田で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【道路交通量の多さ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「道路交通量の多さ」に『満足（計）』と回答した割合は、弥富、和田

で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

37.2  9.3 

40.7  10.7 

35.4  7.3 

36.4  11.8 

37.1  4.8 

40.0  20.0 

44.4  11.1 

36.0  4.0 

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

21.9  32.6 

19.3  35.3 

20.2  34.3 

26.4  22.7 

24.2  33.9 

30.0  40.0 

33.3  44.4 

20.0  32.0 
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満足

23.5 

27.3 

19.7 

22.7 

19.4 

30.0 

22.2 

44.0 

やや満足

27.7 

30.0 

27.0 

28.2 

24.2 

20.0 

33.3 

28.0 

普通

36.8 

32.0 

37.6 

40.0 

43.5 

30.0 

44.4 

28.0 

やや不満

8.7 

8.0 

12.4 

7.3 

9.7 

0.0 

0.0 

0.0 

不満

2.2 

2.7 

2.2 

1.8 

0.0 

10.0 

0.0 

0.0 

無回答

1.1 

0.0 

1.1 

0.0 

3.2 

10.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

満足

22.4 

27.3 

20.2 

21.8 

16.1 

20.0 

0.0 

40.0 

やや満足

26.4 

28.7 

29.8 

20.9 

24.2 

10.0 

11.1 

28.0 

普通

35.2 

31.3 

31.5 

41.8 

45.2 

40.0 

55.6 

24.0 

やや不満

10.6 

9.3 

13.5 

10.0 

9.7 

0.0 

11.1 

8.0 

不満

4.0 

3.3 

3.9 

3.6 

1.6 

20.0 

22.2 

0.0 

無回答

1.5 

0.0 

1.1 

1.8 

3.2 

10.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

【公園や街路樹などのまちの緑の豊かさ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「公園や街路樹などのまちの緑の豊かさ」に『満足（計）』と回答した

割合は、千代田で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【公園や広場などのゆとりのある空間の豊かさ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「公園や広場などのゆとりのある空間の豊かさ」に『満足（計）』と回

答した割合は、千代田で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

51.2  10.9 

57.3  10.7 

46.6  14.6 

50.9  9.1 

43.5  9.7 

50.0  10.0 

55.6  0.0 

72.0  0.0 

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

48.8  14.6 

56.0  12.7 

50.0  17.4 

42.7  13.6 

40.3  11.3 

30.0  20.0 

11.1  33.3 

68.0  8.0 
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満足

14.8 

19.3 

15.7 

12.7 

6.5 

0.0 

0.0 

24.0 

やや満足

25.3 

25.3 

28.7 

26.4 

27.4 

0.0 

0.0 

16.0 

普通

41.2 

38.7 

35.4 

42.7 

51.6 

70.0 

44.4 

48.0 

やや不満

14.2 

14.0 

14.6 

13.6 

11.3 

20.0 

44.4 

12.0 

不満

3.8 

2.7 

4.5 

4.5 

1.6 

10.0 

11.1 

0.0 

無回答

0.7 

0.0 

1.1 

0.0 

1.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

満足

13.7 

12.7 

18.0 

12.7 

6.5 

0.0 

0.0 

20.0 

やや満足

28.6 

25.3 

33.1 

30.9 

27.4 

0.0 

0.0 

32.0 

普通

26.2 

26.7 

23.6 

29.1 

29.0 

30.0 

0.0 

28.0 

やや不満

21.5 

25.3 

16.9 

22.7 

24.2 

20.0 

44.4 

16.0 

不満

9.1 

10.0 

6.7 

3.6 

12.9 

50.0 

55.6 

4.0 

無回答

0.9 

0.0 

1.7 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

【ごみの散乱がないなど、周辺のきれいさ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「ごみの散乱がないなど、周辺のきれいさ」に『満足（計）』と回答し

た割合は、佐倉、志津で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【買物や交通の便利さ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「買物や交通の便利さ」に『満足（計）』と回答した割合は、志津、千

代田で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

40.1  18.0 

44.7  16.7 

44.4  19.1 

39.1  18.2 

33.9  12.9 

0.0  30.0 

0.0  55.6 

40.0  12.0 

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

42.3  30.6 

38.0  35.3 

51.1  23.6 

43.6  26.4 

33.9  37.1 

0.0  70.0 

0.0 100.0 

52.0  20.0 
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満足

12.9 

14.0 

11.2 

12.7 

6.5 

0.0 

11.1 

40.0 

やや満足

22.0 

21.3 

22.5 

28.2 

17.7 

20.0 

11.1 

16.0 

普通

49.0 

49.3 

47.2 

50.9 

58.1 

60.0 

33.3 

32.0 

やや不満

11.1 

10.0 

13.5 

5.5 

12.9 

10.0 

33.3 

12.0 

不満

3.5 

4.7 

3.9 

1.8 

1.6 

10.0 

11.1 

0.0 

無回答

1.5 

0.7 

1.7 

0.9 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

満足

18.4 

23.3 

10.7 

23.6 

11.3 

40.0 

55.6 

20.0 

やや満足

31.1 

32.7 

27.0 

36.4 

29.0 

50.0 

22.2 

32.0 

普通

39.5 

32.7 

45.5 

37.3 

51.6 

10.0 

11.1 

44.0 

やや不満

7.1 

9.3 

10.7 

0.9 

4.8 

0.0 

0.0 

4.0 

不満

2.4 

2.0 

5.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

無回答

1.5 

0.0 

1.1 

1.8 

3.2 

0.0 

11.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

【まちなみの美しさ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「まちなみの美しさ」に『満足（計）』と回答した割合は、千代田で最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【山、森など自然の緑の豊かさ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「山、森など自然の緑の豊かさ」に『満足（計）』と回答した割合は、

弥富で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

35.0  14.6 

35.3  14.7 

33.7  17.4 

40.9  7.3 

24.2  14.5 

20.0  20.0 

22.2  44.4 

56.0  12.0 

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

49.5  9.5 

56.0  11.3 

37.6  15.7 

60.0  0.9 

40.3  4.8 

90.0  0.0 

77.8  0.0 

52.0  4.0 
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満足

8.7 

10.7 

5.1 

10.0 

6.5 

30.0 

22.2 

12.0 

やや満足

18.9 

16.7 

16.9 

24.5 

16.1 

40.0 

22.2 

20.0 

普通

53.6 

52.0 

52.8 

56.4 

59.7 

30.0 

44.4 

60.0 

やや不満

14.0 

16.0 

18.0 

8.2 

14.5 

0.0 

0.0 

8.0 

不満

3.3 

4.0 

5.6 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

無回答

1.5 

0.7 

1.7 

0.0 

3.2 

0.0 

11.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

満足

14.8 

21.3 

7.3 

20.9 

9.7 

10.0 

44.4 

8.0 

やや満足

23.5 

22.0 

23.6 

25.5 

21.0 

40.0 

22.2 

24.0 

普通

46.1 

42.0 

47.2 

44.5 

56.5 

40.0 

11.1 

60.0 

やや不満

10.9 

10.7 

15.2 

7.3 

8.1 

10.0 

11.1 

8.0 

不満

3.5 

3.3 

5.6 

0.9 

1.6 

0.0 

11.1 

0.0 

無回答

1.3 

0.7 

1.1 

0.9 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

【川や池、湧水など水の豊かさ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「川や池、湧水など水の豊かさ」に『満足（計）』と回答した割合は、

弥富で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ふれあえる自然の豊かさ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「ふれあえる自然の豊かさ」に『満足（計）』と回答した割合は、和田

で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

27.7  17.3 

27.3  20.0 

21.9  23.6 

34.5  9.1 

22.6  14.5 

70.0  0.0 

44.4  0.0 

32.0  8.0 

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

38.3  14.4 

43.3  14.0 

30.9  20.8 

46.4  8.2 

30.6  9.7 

50.0  10.0 

66.7  22.2 

32.0  8.0 
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満足

10.7 

17.3 

5.6 

10.9 

8.1 

10.0 

44.4 

4.0 

やや満足

19.9 

19.3 

18.0 

20.9 

21.0 

30.0 

11.1 

28.0 

普通

52.3 

48.7 

52.8 

60.0 

54.8 

40.0 

22.2 

52.0 

やや不満

12.2 

11.3 

16.3 

7.3 

12.9 

10.0 

11.1 

8.0 

不満

3.3 

2.7 

5.6 

0.9 

0.0 

0.0 

11.1 

4.0 

無回答

1.6 

0.7 

1.7 

0.0 

3.2 

10.0 

0.0 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

満足

11.7 

15.3 

7.9 

12.7 

11.3 

20.0 

11.1 

12.0 

やや満足

24.8 

22.7 

20.8 

33.6 

16.1 

50.0 

55.6 

28.0 

普通

47.5 

48.0 

44.9 

50.0 

61.3 

30.0 

11.1 

44.0 

やや不満

11.8 

10.0 

19.7 

2.7 

8.1 

0.0 

22.2 

16.0 

不満

2.7 

2.7 

5.1 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

無回答

1.5 

1.3 

1.7 

0.0 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

【野生の動植物の身近さ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「野生の動植物の身近さ」に『満足（計）』と回答した割合は、和田で

最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自然景観・風景の美しさ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「自然景観・風景の美しさ」に『満足（計）』と回答した割合は、弥富、

和田で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

30.6  15.5 

36.7  14.0 

23.6  21.9 

31.8  8.2 

29.0  12.9 

40.0  10.0 

55.6  22.2 

32.0  12.0 

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

36.4  14.6 

38.0  12.7 

28.7  24.7 

46.4  3.6 

27.4  8.1 

70.0  0.0 

66.7  22.2 

40.0  16.0 
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満足

7.8 

12.7 

3.9 

7.3 

6.5 

20.0 

22.2 

4.0 

やや満足

18.9 

18.0 

16.3 

19.1 

21.0 

40.0 

44.4 

24.0 

普通

48.6 

46.0 

52.8 

49.1 

45.2 

40.0 

22.2 

52.0 

やや不満

20.6 

20.0 

21.3 

20.9 

25.8 

0.0 

11.1 

16.0 

不満

3.3 

2.7 

4.5 

3.6 

1.6 

0.0 

0.0 

4.0 

無回答

0.7 

0.7 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

満足

4.0 

7.3 

0.0 

6.4 

1.6 

10.0 

11.1 

4.0 

やや満足

7.5 

10.7 

5.1 

8.2 

6.5 

10.0 

0.0 

8.0 

普通

64.1 

60.0 

61.2 

70.0 

71.0 

70.0 

55.6 

72.0 

やや不満

18.8 

16.7 

26.4 

12.7 

19.4 

10.0 

22.2 

4.0 

不満

3.5 

3.3 

3.9 

2.7 

0.0 

0.0 

11.1 

8.0 

無回答

2.2 

2.0 

3.4 

0.0 

1.6 

0.0 

0.0 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

【地場産品の豊富さ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「地場産品の豊富さ」に『満足（計）』と回答した割合は、弥富、和田

で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【環境について学ぶ機会の多さ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「環境について学ぶ機会の多さ」に『満足（計）』と回答した割合は、

佐倉、弥富で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

26.8  23.9 

30.7  22.7 

20.2  25.8 

26.4  24.5 

27.4  27.4 

60.0  0.0 

66.7  11.1 

28.0  20.0 

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

11.5  22.2 

18.0  20.0 

5.1  30.3 

14.5  15.5 

8.1  19.4 

20.0  10.0 

11.1  33.3 

12.0  12.0 
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満足

3.8 

6.0 

0.0 

6.4 

3.2 

10.0 

11.1 

4.0 

やや満足

6.0 

8.7 

3.9 

6.4 

3.2 

0.0 

0.0 

16.0 

普通

68.1 

64.7 

65.2 

75.5 

72.6 

80.0 

55.6 

68.0 

やや不満

16.2 

16.0 

23.0 

9.1 

17.7 

10.0 

11.1 

4.0 

不満

3.8 

3.3 

4.5 

2.7 

0.0 

0.0 

22.2 

8.0 

無回答

2.0 

1.3 

3.4 

0.0 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

満足

3.3 

6.0 

0.6 

4.5 

1.6 

10.0 

0.0 

4.0 

やや満足

8.0 

8.0 

7.9 

10.0 

4.8 

10.0 

0.0 

12.0 

普通

66.8 

67.3 

64.6 

69.1 

74.2 

60.0 

55.6 

64.0 

やや不満

15.3 

14.0 

19.1 

10.0 

16.1 

20.0 

11.1 

12.0 

不満

4.4 

3.3 

5.1 

4.5 

0.0 

0.0 

33.3 

8.0 

無回答

2.2 

1.3 

2.8 

1.8 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

【環境活動ができる機会の多さ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「環境活動ができる機会の多さ」に『満足（計）』と回答した割合は、

千代田で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【環境市民活動の活発さ／居住地区別】 

居住地区別でみると、「環境市民活動の活発さ」に『満足（計）』と回答した割合は、弥富で

最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

9.8  20.0 

14.7  19.3 

3.9  27.5 

12.7  11.8 

6.5  17.7 

10.0  10.0 

11.1  33.3 

20.0  12.0 

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

11.3  19.7 

14.0  17.3 

8.4  24.2 

14.5  14.5 

6.5  16.1 

20.0  20.0 

0.0  44.4 

16.0  20.0 
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満足

3.6 

6.7 

1.1 

5.5 

0.0 

10.0 

0.0 

4.0 

やや満足

8.7 

10.0 

8.4 

11.8 

4.8 

10.0 

0.0 

4.0 

普通

64.8 

61.3 

61.8 

70.0 

72.6 

60.0 

66.7 

68.0 

やや不満

17.5 

17.3 

21.9 

10.9 

19.4 

10.0 

11.1 

16.0 

不満

3.5 

3.3 

3.9 

1.8 

0.0 

10.0 

22.2 

8.0 

無回答

1.8 

1.3 

2.8 

0.0 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（549）

佐倉（150）

志津（178）

臼井（110）

根郷（62）

弥富（10）

和田（9）

千代田（25）

【地域での環境イベントの開催状況／居住地区別】 

居住地区別でみると、「地域での環境イベントの開催状況」に『満足（計）』と回答した割合

は、佐倉、臼井、弥富で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満
足
（
計
） 

不
満
（
計
） 

12.4  20.9 

16.7  20.7 

9.6  25.8 

17.3  12.7 

4.8  19.4 

20.0  20.0 

0.0  33.3 

8.0  24.0 
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40.4

33.9

26.0

24.0

21.1

19.9

15.3

14.6

13.8

13.8

13.7

11.1

10.7

9.5

7.1

6.9

5.6

4.9

8.9

7.8

0% 20% 40% 60%

空き缶、吸いがらなどのポイ捨て

ごみの不法投棄

河川、水路などの水の汚れ

自動車からの排気ガスや騒音・振動

環境について学ぶ場や情報を得る場が少ない

野鳥や昆虫など身近な生き物の減少

まちなかの公園や自然が少ない

農地や樹林地の減少

野焼き

まちなかの景観の悪化（屋外看板や広告）

環境活動を率先して進めるリーダーの不在

環境活動の地域拠点施設が少ない

環境活動を一緒に行える仲間が少ない

地下水の汚染、渇水（湧水の減少）

土壌汚染の問題

残土埋立ての問題

工場からのばい煙や騒音、振動、悪臭

ごみや排水などから発生する悪臭

その他

無回答

（ｎ＝549）

２－２ 地区の環境について、改善すべき・取り組むべき環境の課題 

問７ あなたの住んでいる地区の環境について、改善すべき、また取り組むべき環境の課題は、

どのようなものが考えられますか。あてはまる番号を全て○で囲んでください。 

 

地区の環境について、改善すべき・取り組むべき環境の課題を聞いたところ、「空き缶、吸

いがらなどのポイ捨て」が 40.4％と最も高く、次いで、「ごみの不法投棄」（33.9％）、「河川、

水路などの水の汚れ」（26.0％）となっている。 
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【地区の環境について、改善すべき・取り組むべき環境の課題／居住地区別】 

 

居住地区別でみると、「空き缶、吸いがらなどのポイ捨て」は、臼井、弥富、和田、千代田

で比較的高く、「ごみの不法投棄」は根郷、弥富、和田、千代田で高くなっている。また、「河

川・水路などの水の汚れ」は、佐倉、根郷、弥富で比較的高くなっている。 

(%) 

 

ｎ 

空
き
缶
、
吸
い
が
ら
な

ど
の
ポ
イ
捨
て 

ご
み
の
不
法
投
棄 

河
川
、
水
路
な
ど
の
水

の
汚
れ 

自
動
車
か
ら
の
排
気
ガ

ス
や
騒
音
・
振
動 

環
境
に
つ
い
て
学
ぶ
場

や
情
報
を
得
る
場
が
少

な
い 

野
鳥
や
昆
虫
な
ど
身
近

な
生
き
物
の
減
少 

ま
ち
な
か
の
公
園
や
自

然
が
少
な
い 

農
地
や
樹
林
地
の
減
少 

野
焼
き 

ま
ち
な
か
の
景
観
の
悪

化
（
屋
外
看
板
や
広
告
）

 

全体 549 40.4 33.9 26.0 24.0 21.1 19.9 15.3 14.6 13.8 13.8 

佐倉 150 38.0 33.3 33.3 20.0 18.7 18.0 18.7 12.7 12.0 15.3 

志津 178 36.0 30.3 18.5 32.6 27.5 24.2 14.0 20.2 11.2 12.4 

臼井 110 45.5 26.4 22.7 16.4 15.5 16.4 14.5 8.2 13.6 11.8 

根郷 62 38.7 45.2 35.5 21.0 14.5 21.0 19.4 14.5 22.6 17.7 

弥富 10 60.0 70.0 30.0 10.0 20.0 10.0 10.0 10.0 30.0 0.0 

和田 9 66.7 66.7 22.2 22.2 44.4 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 

千代田 25 48.0 44.0 24.0 36.0 20.0 16.0 4.0 20.0 16.0 24.0 

 

 

ｎ 

環
境
活
動
を
率
先
し

て
進
め
る
リ
ー
ダ
ー

の
不
在 

環
境
活
動
の
地
域
拠

点
施
設
が
少
な
い 

環
境
活
動
を
一
緒
に

行
え
る
仲
間
が
少
な

い 地
下
水
の
汚
染
、
渇
水

（
湧
水
の
減
少
） 

土
壌
汚
染
の
問
題 

残
土
埋
立
て
の
問
題 

工
場
か
ら
の
ば
い
煙

や
騒
音
、
振
動
、
悪
臭 

ご
み
や
排
水
な
ど
か

ら
発
生
す
る
悪
臭 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 549 13.7 11.1 10.7 9.5 7.1 6.9 5.6 4.9 8.9 7.8 

佐倉 150 13.3 11.3 11.3 7.3 5.3 2.0 4.0 4.0 10.0 4.0 

志津 178 14.6 11.2 10.1 6.7 4.5 6.2 6.2 3.4 7.3 8.4 

臼井 110 12.7 11.8 9.1 9.1 9.1 9.1 1.8 9.1 11.8 12.7 

根郷 62 8.1 4.8 4.8 12.9 11.3 4.8 17.7 4.8 8.1 6.5 

弥富 10 10.0 0.0 0.0 30.0 30.0 30.0 0.0 10.0 0.0 0.0 

和田 9 11.1 22.2 22.2 33.3 33.3 55.6 11.1 0.0 0.0 11.1 

千代田 25 32.0 24.0 32.0 20.0 0.0 12.0 0.0 4.0 8.0 4.0 
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86.0

72.7

61.6

49.9

43.5

41.2

33.5

21.1

19.7

19.5

13.7

9.3

9.1

1.1

1.3

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

空き缶やびん、ペットボトル、

雑紙などごみの分別活動

こまめな消灯や冷暖房の温度設定

の管理などの節電活動

油や調理くずなどを下水に

流さないよう、家庭排水への配慮

出かけたときは、ごみを持ち帰る

過剰な包装は断る、生ごみを少なく

するなど、ごみの減量活動

自動車に乗るときはアイドリングを

しないなど、環境にやさしいエコ・ドライブ

洗濯に風呂の残り湯を使用したり、植物の

水やりに雨水を使用するなどの節水活動

外出するときは、できるだけ

公共交通機関を使う

周囲に草木を植えたり、周辺の雑木林の

管理をするなど、みどりを大切にする活動

近隣騒音（ピアノなどの音漏れ）の防止

環境に優しい商品（環境ラベル商品や地場産品）

などの購入

生ごみや調理くずを堆肥にする

などのリサイクル活動

ソーラーシステム（給湯、冷暖房）や

太陽光発電など、新エネルギー設備の利用

特に何も心がけていない

その他

無回答

（ｎ＝549）

第３節 普段の環境活動について 

３－１ 環境について、普段取り組んでいること 

問８ 環境に関して、普段あなたが取り組んでいることを教えてください。あてはまる番号を

全て○で囲んでください。 

 

環境について、普段取り組んでいることを聞いたところ、「空き缶やびん、ペットボトル、

雑紙などごみの分別活動」が 86.0％と最も高く、次いで、「こまめな消灯や冷暖房の温度設定

の管理などの節電活動」（72.7％）、「油や調理くずなどを下水に流さないよう、家庭排水への

配慮」（61.6％）となっている。 
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主催・開催した

ことがある

2.9 

0.9 

2.2 

1.5 

0.4 

0.5 

0.5 

0.7 

参加した

ことがある

46.6 

32.4 

53.6 

35.3 

9.1 

5.1 

2.4 

6.6 

参加したことはないが、

今後参加したい

6.6 

10.9 

5.5 

10.9 

15.8 

15.1 

14.9 

12.4 

参加した

ことがない

35.5 

46.3 

33.9 

44.6 

64.5 

68.7 

71.4 

70.3 

無回答

8.4 

9.5 

4.9 

7.7 

10.2 

10.6 

10.7 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地区の資源回収

散乱ごみの回収作業

道路側溝の清掃や沿道の草刈り

公園の清掃活動

花のあるまちづくりなどの緑化活動

動植物の観察会

樹林や水辺などの自然環境の保全活動

環境に関する学習講座、講演会への参加

（ｎ＝549）

３－２ 環境活動への参加状況 

問９ あなたは、これまでに環境に係わる活動に参加したことがありますか。それぞれの項目

について、あてはまる番号 1～４の中から 1 つだけ○で囲んでください。 

 

環境活動への参加状況を聞いたところ、参加したことがある割合は、「道路側溝の清掃や沿

道の草刈り」で 53.6％、「地区の資源回収」で 46.6％と高くなっている。 

また、今後の参加意向は、「花のあるまちづくりなどの緑化活動」、「動植物の観察会」、「樹

林や水辺などの自然環境の保全活動」で約 15％となっている。 
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導入済み

9.3 

3.6 

29.1 

26.8 

27.0 

30.1 

58.5 

2.7 

29.1 

7.7 

8.7 

導入検討中

1.1 

1.3 

2.9 

3.6 

4.0 

17.1 

17.7 

4.2 

10.9 

4.9 

5.6 

導入予定はないが、

関心はある

47.5 

45.7 

41.3 

38.3 

38.3 

42.4 

17.7 

53.4 

39.0 

49.2 

43.2 

関心はない、

または該当しない

36.4 

43.7 

21.5 

25.9 

25.7 

6.7 

3.6 

34.6 

16.8 

33.5 

37.9 

無回答

5.6 

5.6 

5.1 

5.5 

5.1 

3.6 

2.6 

5.1 

4.2 

4.7 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住宅用太陽光発電システムを設置する

住宅用太陽熱利用システムを設置する

窓・サッシなどを気密性の高いものに替える

断熱材などで屋根や壁面を断熱性や

気密性の高いものに替える

エコジョーズ、エコウィル、エコキュートなど、

効率の良い給湯機を設置する

電力消費や待機電力の少ない

家電製品に買い替える

照明をＬＥＤなどの高効率なものに買い替える

家庭用燃料電池システムや蓄電システムを設置する

排出ガスが少なく燃費の良い自動車に買い替える

PHVまたは電気自動車を購入する

屋上緑化や壁面緑化、緑のカーテンなど

建物の緑化をする

（ｎ＝549）

第４節 地球温暖化対策への取り組みについて 

 

４－１ 地球温暖化対策への取り組み状況 

問 10  次の項目について、導入しているものはありますか。それぞれの項目について、あて

はまる番号 1～4 の中から 1 つだけ○で囲んでください。 

地球温暖化対策への取り組み状況を聞いたところ、導入済みと回答した割合は、「照明を LED

などの高効率なものに買い替える」で 58.5％と最も高くなっている。 
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43.2

37.2

34.6

28.4

28.1

22.4

18.2

15.7

9.7

6.2

2.2

8.7

0% 20% 40% 60%

バスなどの公共交通機関の整備や

利用を促進するための仕組みの充実

渋滞解消など自動車交通を

円滑にするための道路整備

自転車の走行環境の整備

ごみの減量・資源化の推進

住宅への太陽光発電設備や省エネ機器などの

導入に対する助成等の充実

公園や緑地の整備の推進、

農地や屋敷林などの保全

地球温暖化対策に関する市民への

情報提供・ＰＲの充実

太陽光発電や木質バイオマス燃料など

の地産地消の再生可能エネルギーの活用

産・学・官の連携による温室効果ガスの排出抑制

や削減のための仕組みづくり、技術開発

地球温暖化対策を積極的に活動している

市民団体や事業所等への支援

その他

無回答

（ｎ＝549）

４－２ 地球温暖化対策について、市が重点的に進めるべき施策 

問 11 地球温暖化対策について、市が重点的に進めるべきだと思う施策はどれですか。あて

はまる番号を３つまで○で囲んでください。 

地球温暖化対策について、市が重点的に進めるべき施策を聞いたところ、「バスなどの公共

交通機関の整備や利用を促進するための仕組みの充実」が 43.2％と最も高く、次いで、「渋滞

解消など自動車交通を円滑にするための道路整備」（37.2％）、「自転車の走行環境の整備」

（34.6％）となっている。 
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52.8

47.5

40.8

31.5

28.8

26.4

11.8

0.5

6.2

0% 20% 40% 60%

河川、水路

市街地の中の公園・緑地

雑木林などの樹林地

沼、ため池

農地（水田、畑など）

寺社・仏閣の社寺林

谷津

その他

無回答

（ｎ＝549）

第５節 佐倉市の自然環境について 

５－１ 保全したほうがよい自然環境 

問 12 佐倉市には、里山、農地、河川など様々な自然環境がありますが、あなたが特に保全

したほうがいいと思う自然環境はどこですか？あてはまる番号を３つまで選んで、○で囲

んで下さい。 

保全したほうがよい自然環境を聞いたところ、「河川、水路」が 52.8％と最も高く、次いで、

「市街地の中の公園・緑地」（47.5％）、「雑木林などの樹林地」（40.8％）となっている。 
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５－２ 特に保全したほうがよい自然環境（具体的に） 

問 13 佐倉市のなかで、あなたが特に保全したほうがいいと思う自然環境の具体的な場所は

どこですか？地名や施設名、その理由をご記入ください。 

 

次に、市のなかで、特に保全したほうがいいと思う自然環境の具体的な場所、その理由を自

由回答形式で聞いたところ、197 人（35.9％）の方からの記入がありました。以下は記入内

容を分類し表にまとめたものです。一人で複数の意見を記入している場合は、それぞれ１件と

して数えているため、延べ件数は 337 件となっています。 

 

【保全したほうがよいと思う自然環境】 

具体的な場所など 件数 

印旛沼に係る場所 １１９ 

印旛沼 ７９ 

印旛沼周辺 ２１ 

印旛沼流入河川 １９ 

佐倉城址公園・歴史博物館 ２６ 

雑木林・山林・竹林など １４ 

その他の公園 １４ 

農地 １１ 

畔田谷津 ８ 

その他 ５１ 

 

【保全したほうがよいと思う理由 主なもの】 

場所 理由 件数 

印旛沼に 

係る場所 

水質が悪い、汚い、悪臭がするから ３５ 

外来種が増えているから、生物多様性の保全のため ３４ 

緑、自然環境、景観の保全のため １９ 

ごみのポイ捨て、不法投棄 ５ 

観光資源であるから ３ 

佐倉城址公園・ 

歴史博物館 

緑、自然環境、景観の保全のため １０ 

歴史のある場所だから ６ 

観光資源であるから ４ 

雑木林・山林・

竹林など 

緑、自然環境、景観の保全のため ４ 

その他の公園 緑、自然環境、景観の保全のため ３ 

農地 緑、自然環境、景観の保全のため ３ 

畔田谷津 緑、自然環境、景観の保全のため ４ 
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言葉を知っており、

意味もよく理解して

いる

11.1%

言葉を知っており、

概ね意味を理解し

ている

27.1%

言葉としては知って

いるが、意味はよく

理解していない

32.1%

初めて知った

27.5%

無回答

2.2%

ｎ=549

５－３ 生物多様性の認知度 

問 14 あなたは、生物多様性という言葉とその内容を知っていましたか。以下の１～４の項

目のうち、あてはまる番号を 1 つだけ選んで、○で囲んでください。 

生物多様性の認知度を聞いたところ、『内容を理解している（計）』と回答した割合が 38.3％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『内容を理解している（計）』（38.3％）：「言葉を知っており、意味もよく理解している」（11.1％）、

「言葉を知っており、概ね意味を理解している」（27.1％） 

『知らない』（27.5％）：「初めて知った」（27.5％） 
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66.1

41.0

37.7

32.2

27.0

19.9

15.7

13.3

8.2

0.4

0.7

4.0

0% 20% 40% 60% 80%

カミツキガメ、ハクビシン等外来生物

による生態系への影響の防止

生物多様性が豊かな優れた

自然環境の保全

河川や水路などの水辺の保全

谷津や樹林地、ため池など、人々の営みに

よってつくられている身近な里山環境の保全

絶滅の恐れのある希少な

動植物の生息・生育地の保全

イノシシ等在来の動物が増える

ことによる生態系への影響の軽減

市民が自然と触れ合う機会

・場をもっと設けること

生物多様性の重要性やその保全に

関する市民への普及啓発

市民や市内事業者等が取り組む

生物多様性の保全活動に対する支援

特に取り組む必要はない

その他

無回答

（ｎ＝549）

５－４ 生物多様性を守るために重要なこと 

問 15 あなたは、生物多様性を守っていくためには、どのようなことが重要だと考えますか。

あてはまる番号を３つまで選んで、○で囲んで下さい。 

 

生物多様性を守るために重要なことを聞いたところ、「カミツキガメ、ハクビシン等外来生

物による生態系への影響の防止」が 66.1％と最も高く、次いで、「生物多様性が豊かな優れた

自然環境の保全」（41.0％）、「河川や水路などの水辺の保全」（37.7％）となっている。 
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内容をよく

理解している

0.4 

0.4 

0.2 

0.4 

0.2 

0.5 

0.5 

5.5 

2.4 

2.0 

6.7 

4.0 

3.3 

言葉を知っており、

概ね内容を理解している

5.5 

4.0 

4.0 

3.5 

3.1 

7.3 

6.2 

20.0 

16.8 

10.6 

31.0 

21.1 

20.4 

言葉としては知っているが、

内容は理解していない

40.8 

42.3 

36.6 

34.8 

25.0 

35.5 

35.2 

26.6 

32.8 

25.0 

29.1 

33.7 

32.2 

初めて知った

49.9 

49.7 

55.6 

57.9 

68.1 

53.0 

53.9 

44.4 

44.1 

58.1 

29.7 

37.5 

40.4 

無回答

3.5 

3.6 

3.6 

3.5 

3.6 

3.6 

4.2 

3.5 

4.0 

4.4 

3.5 

3.6 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

佐倉市環境基本条例

佐倉市環境基本計画

佐倉市地球温暖化対策実行計画（区域施策編）

佐倉市環境白書

佐倉市谷津環境保全指針

佐倉市一般廃棄物処理基本計画

佐倉市生活排水対策推進計画

緑のカーテン事業

住宅用省エネルギー設備等の設置費補助

合併処理浄化槽の維持管理費・転換設置費補助

ごみ減量の促進（資源回収、生ごみ処理機補助）

印旛沼クリーンウォーク（印旛沼浄化推進運動）

印旛沼や里山などの自然観察会

（ｎ＝549）

第６節 市の環境への主な取り組みについて 

６－１ 市の環境施策の認知度 

問 16 以下の項目は、現在、佐倉市が進めている環境に関する主な取り組みです。それぞれ

の項目について、あてはまる番号を 1～４の中から 1 つだけ○で囲んでください。 

 

市の環境施策の認知度を聞いたところ、『内容を理解している（計）』と回答した割合は、「ご

み減量の促進（資源回収、生ごみ処理機補助）」（37.7％）、「緑のカーテン事業」（25.5％）、「印

旛沼クリーンウォーク（印旛沼浄化推進運動）」（25.1％）、「印旛沼や里山などの自然観察会」

（23.7％）で比較的高くなっている。 

  

内
容
を
理
解 

し
て
い
る
（
計
） 

知
ら
な
い
（
計
） 

5.8  49.9

  
4.4  49.7 

4.2  55.6 

3.8  57.9 

3.3  68.1 

7.8  53.0 

6.7  53.9 

25.5  44.4 

19.1  44.1 

12.6  58.1 

37.7  29.7 

25.1  37.5 

23.7  40.4 
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67.8

42.3

41.0

40.6

40.4

28.4

26.8

25.0

21.7

18.9

15.3

13.8

11.8

9.5

8.7

0.4

1.6

3.5

0% 20% 40% 60% 80%

印旛沼や河川等の水質改善、

水循環の健全化

ごみの不法投棄、ポイ捨てへの対策

樹林地や農地などの自然環境の保全対策

歴史・自然・文化に育まれた景観の保全

気候変動（異常気象）に伴う水害や

土砂災害の軽減、健康被害への対策

ごみの減量・分別やリサイクルの推進

動植物の保全と生き物の住める環境づくり

太陽光や風力など

再生可能エネルギーの活用推進

残土埋立て、土壌・地下水汚染に関する対策

大気、騒音・振動、悪臭などの公害対策

ダイオキシン類など有害化学物質対策

省エネルギー活動や設備の高効率化推進

など温室効果ガス排出量の削減対策

環境教育・環境学習の推進

環境イベントなどによる意識啓発の推進

市民や事業者が自主的に

行う環境活動への支援

特になし

その他

無回答

（ｎ＝549）

６－２ 市が重点的に取り組むべき環境対策 

問 17 佐倉市が取り組む環境への対策について、市が重点的に進めるべきだと思うものは ど

れですか。あてはまる番号を５つまで○で囲んで下さい。 

 

市が重点的に取り組むべき環境対策を聞いたところ、「印旛沼や河川等の水質改善、水循環

の健全化」が 67.8％と最も高く、次いで、「ごみの不法投棄、ポイ捨てへの対策」（42.3％）、

「樹林地や農地などの自然環境の保全対策」（41.0％）、「歴史・自然・文化に育まれた景観の

保全」（40.6％）、「気候変動（異常気象）に伴う水害や土砂災害の軽減、健康被害への対策」

（40.4％）となっている。 
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第６節 自由回答 

最後に、環境に関わるご意見等があれば、ご自由にお書き下さい。 

 

最後に、環境に意見等を自由記入形式で求めたところ、123 人（22.4％）の方からの記入

がありました。以下は記入内容を分類し表にまとめたものです。一人で複数の意見を記入して

いる場合は、それぞれ１件として数えているため、延べ件数は 173 件となりました。 

 

分類 件数 

ポイ捨て、まちの美化 26 

自然環境、河川・水辺の保全 25 

公害対策 21 

まちなみ・景観、空き地・空き家 16 

市内の緑化、公園の整備 12 

ごみ減量、リサイクルについて 11 

市からの情報提供 11 

生物多様性の保全 9 

環境教育・学習、環境活動 8 

公共交通、自転車の利用 4 

水循環の保全 4 

エネルギー対策、温暖化対策 3 

その他 13 

アンケートについて 10 
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農林水産業

7.0%
建設業

5.8%

製造業

18.6%

電気・ガス・熱供

給・水道業

4.7%

情報通信業

1.2%運輸業

3.5%

卸売・小売業

11.6%

金融・保険業

2.3%

不動産業

4.7%

飲食店・宿泊業

2.3%

医療・福祉

4.7%

教育・学習支援業

2.3%

サービス業

24.4%

その他

5.8%

無回答

1.2%

ｎ=86

１～２人

29.1%

３～５人

16.3%
６～９人

11.6%

10～49人

26.7%

50～99人

4.7%

100～299人

5.8%

300～499人

1.2%

500人以上

1.2%
無回答

3.5%

ｎ=86

第３章 事業所アンケート調査の結果 

第１節 事業所について 

１－１ 業種 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－２ 従業員規模 
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取り組ん

でいる

68.6%今後取り

組む予定

1.2%

取り組んで

いない

29.1%

無回答

1.2%

ｎ=86

第２節 事業所の環境活動について 

２－１ 環境配慮活動への取り組み状況 

問３ 貴事業所では、日常業務の中で、環境配慮のための活動に取り組んでいますか。あては

まる番号を１つだけ○で囲んでください。 

環境配慮活動への取り組み状況について聞いたところ、「取り組んでいる」が 68.6％となっ

ている。 
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既に実施している

15.0 

25.0 

38.3 

21.7 

16.7 

31.7 

85.0 

60.0 

55.0 

21.7 

20.0 

今後取組む予定

11.7 

10.0 

5.0 

5.0 

3.3 

5.0 

3.3 

10.0 

8.3 

8.3 

10.0 

取組む予定はない

8.3 

6.7 

5.0 

8.3 

6.7 

1.7 

1.7 

3.3 

5.0 

3.3 

11.7 

該当なし

60.0 

53.3 

48.3 

60.0 

68.3 

48.3 

10.0 

23.3 

25.0 

60.0 

48.3 

無回答

5.0 

5.0 

3.3 

5.0 

5.0 

13.3 

0.0 

3.3 

6.7 

6.7 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大気汚染防止装置の設置

騒音・振動対策、悪臭対策

排水の汚濁防止対策

土壌の汚染防止対策

ダイオキシン対策

有害物質の使用削減

廃棄物の分別回収

廃棄物の減量化や有効利用、再利用

使用済み製品や容器等の回収

自社製品のリサイクル（含む堆肥化）

グリーン購入の実施

（ｎ＝60）

２－２ 環境配慮活動の実施状況 

（問３で、「１．取り組んでいる」、「２．今後取り組む予定」と回答した方に） 

問４ 貴事業所では、日常業務の中で、どのような環境配慮のための活動を実施していますか。

それぞれの項目について、あてはまる番号 1～4 の中から１つだけ○で囲んでください。 

問３で、「取り組んでいる」、「今後取り組む予定」と回答した事業所に、環境配慮活動の実

施状況を聞いたところ、既に実施していると回答した割合は、「電気や水道の節約」で 90.0％

と最も高く、次いで、「廃棄物の分別回収」（85.0％）、「設備・機械の適正運転」（73.3％）、「廃

棄物の減量化や有効利用、再利用」（60.0％）となっている。 
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既に実施している

90.0 

73.3 

10.0 

35.0 

45.0 

25.0 

15.0 

23.3 

23.3 

13.3 

11.7 

16.7 

8.3 

16.7 

33.3 

11.7 

今後取組む予定

5.0 

6.7 
11.7 

6.7 

23.3 

6.7 

18.3 

13.3 

6.7 

15.0 

10.0 

15.0 

15.0 

13.3 

23.3 

15.0 

取組む予定はない

3.3 

3.3 

21.7 

11.7 

8.3 

21.7 

23.3 

20.0 

16.7 

33.3 

28.3 

21.7 

21.7 

13.3 

11.7 

23.3 

該当なし

1.7 

13.3 

48.3 

35.0 

20.0 

40.0 

38.3 

35.0 

46.7 

33.3 

43.3 

40.0 

48.3 

50.0 

23.3 

41.7 

無回答

0.0 

3.3 

8.3 

11.7 

3.3 

6.7 

5.0 

8.3 

6.7 

5.0 

6.7 

6.7 

6.7 

6.7 

8.3 

8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

電気や水道の節約

設備・機械の適正運転

中水・雨水利用等の水の有効利用

再生材の使用

低公害車・低燃費車の導入

共同輸配送等の物流の合理化

省エネ診断の実施

温室効果ガス排出量の把握・抑制

代替フロン使用の抑制・廃止

太陽光や風力等の再生可能エネルギーの利用

ISO14001、エコアクション21等のEMS

（環境マネジメントシステム）の導入

環境への取り組みに対する

ガイドライン（指針）の導入

環境保全技術の開発

環境にやさしい商品の開発

社員に対する環境教育の実施

環境報告書（CSRレポート）の作成

（ｎ＝60）
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既に実施している

10.5 

17.4 

26.7 

15.1 

11.6 

22.1 

59.3 

41.9 

38.4 

15.1 

14.0 

今後取組む予定

8.1 

7.0 

3.5 

3.5 

2.3 

3.5 

2.3 

7.0 

5.8 

5.8 

7.0 

取組む予定はない

5.8 

4.7 

3.5 

5.8 

4.7 

1.2 

1.2 

2.3 

3.5 

2.3 

8.1 

取り組んでいない

・該当なし

70.9 

66.3 

62.8 

70.9 

76.7 

62.8 

36.0 

45.3 

46.5 

70.9 

62.8 

無回答

4.7 

4.7 

3.5 

4.7 

4.7 

10.5 

1.2 

3.5 

5.8 

5.8 

8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大気汚染防止装置の設置

騒音・振動対策、悪臭対策

排水の汚濁防止対策

土壌の汚染防止対策

ダイオキシン対策

有害物質の使用削減

廃棄物の分別回収

廃棄物の減量化や有効利用、再利用

使用済み製品や容器等の回収

自社製品のリサイクル（含む堆肥化）

グリーン購入の実施

（ｎ＝86）

【環境配慮活動の実施状況 

参考：問３で「取り組んでいない」と回答した事業所も含め（分母はn＝86）集計した場合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注：「取り組んでいない・該当なし」は、問３で「取り組んでいない」と問４で「該当なし」と回

答した事業所を合わせた割合。 
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既に実施している

62.8 

51.2 

7.0 

24.4 

31.4 

17.4 

10.5 

16.3 

16.3 

9.3 

8.1 

11.6 

5.8 

11.6 

23.3 

8.1 

今後取組む予定

3.5 

4.7 

8.1 

4.7 

16.3 

4.7 

12.8 

9.3 

4.7 

10.5 

7.0 

10.5 

10.5 

9.3 

16.3 

10.5 

取組む予定はない

2.3 

2.3 

15.1 

8.1 

5.8 

15.1 

16.3 

14.0 

11.6 

23.3 

19.8 

15.1 

15.1 

9.3 

8.1 

16.3 

取り組んでいない

・該当なし

30.2 

38.4 

62.8 

53.5 

43.0 

57.0 

55.8 

53.5 

61.6 

52.3 

59.3 

57.0 

62.8 

64.0 

45.3 

58.1 

無回答

1.2 

3.5 

7.0 

9.3 

3.5 

5.8 

4.7 

7.0 

5.8 

4.7 

5.8 

5.8 

5.8 

5.8 

7.0 

7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

電気や水道の節約

設備・機械の適正運転

中水・雨水利用等の水の有効利用

再生材の使用

低公害車・低燃費車の導入

共同輸配送等の物流の合理化

省エネ診断の実施

温室効果ガス排出量の把握・抑制

代替フロン使用の抑制・廃止

太陽光や風力等の再生可能エネルギーの利用

ISO14001、エコアクション21等のEMS

（環境マネジメントシステム）の導入

環境への取り組みに対する

ガイドライン（指針）の導入

環境保全技術の開発

環境にやさしい商品の開発

社員に対する環境教育の実施

環境報告書（CSRレポート）の作成

（ｎ＝86）
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43.3

40.0

38.3

21.7

11.7

8.3

5.0

6.7

6.7

0% 20% 40% 60%

企業イメージ・信用性の向上

業務の効率化によるコスト削減

従業員の環境意識の向上

提供している製品・サービスの品質向上

提供している製品・サービスの売上げ向上

コストがかかり負担となっている

手間がかかるため、時間的に

本来業務の妨げになっている

その他

無回答

（ｎ＝60）

２－３ 環境活動に取り組んだ効果 

（問３で、「１．取り組んでいる」、「２．今後取り組む予定」と回答した方に） 

問５ 貴事業所において、環境活動に取り組んだことで得られた効果は何ですか。あてはまる

番号をすべて○で囲んでください。 

問３で、「取り組んでいる」、「今後取り組む予定」と回答した事業所に、環境活動に取り組

んだ効果を聞いたところ、「企業イメージ・信用性の向上」が 43.3％と最も高く、次いで、「業

務の効率化によるコスト削減」（40.0％）、「従業員の環境意識の向上」（38.3％）となってい

る。 
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54.7

29.1

24.4

7.0

7.0

5.8

1.2

26.7

2.3

1.2

0% 20% 40% 60%

事業所周辺の清掃活動

地域の清掃活動や美化活動への参加・協力

事業所の緑化活動

地域の緑化活動などへの参加・協力

環境保全団体等への支援や寄付

従業員のボランティア活動支援

近隣地域への環境情報提供

特に取り組んでいない

その他

無回答

（ｎ＝86）

２－４ 地域の環境のために行っている取り組み 

問６ 貴事業所では、地域社会の一員として、地域の環境のためにどのような取り組みをして

いますか。あてはまる番号をすべて○で囲んでください。 

地域の環境のために行っている取り組みを聞いたところ、「事業所周辺の清掃活動」が

54.7％と最も高く、次いで、「地域の清掃活動や美化活動への参加・協力」（29.1％）、「事業

所の緑化活動」（24.4％）となっている。 
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事業者の責務とし

て、事業活動に当然

含まれるべきもので

ある
27.9%

省エネなど、事業

活動にメリットの

ある範囲で取り

組みたい
19.8%

企業の社会的責任

として、最低限取り

組むべきことである

34.9%

企業として取り組むべ

きことであるが、費用や

人手、手間がかかるた

め取り組みたくない
2.3%

事業活動に際して

は、法律や条例の

規制基準を守って

いれば十分
4.7%

その他

1.2%
無回答

9.3%

ｎ=86ｎ=86

２－５ 環境活動に取り組む意義 

問７ 貴事業所では、環境活動に取り組む意義について、どのようにお考えですか。あてはま

る番号を１つだけ○で囲んでください。 

環境活動に取り組む意義について聞いたところ、「企業の社会的責任として、最低限取り組

むべきことである」が 34.9％と最も高く、次いで、「事業者の責務として、事業活動に当然含

まれるべきものである」（27.9％）、「省エネなど、事業活動にメリットのある範囲で取り組み

たい」（19.8％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注：「新規ビジネスのチャンスにつながることから、もっと積極的に取り組みたい」、「環境活動に取り組む必

要はない（事業者は事業活動を重視すべき）」の回答割合は、0.0％のため省略。 
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47.7

27.9

26.7

24.4

20.9

16.3

9.3

9.3

4.7

9.3

0.0

3.5

0% 20% 40% 60%

コスト的な問題

時間的な問題

従業員の環境に対する理解向上

消費者・利用者の環境に対する理解向上

環境に関する情報の不足

環境活動を推進するための組織体制の整備

環境への取り組みに対する市場評価の低さ

企業間の協力・連携体制

取引先の環境に対する理解向上

特になし

その他

無回答

（ｎ＝86）

２－６ 環境活動を進めるにあたっての課題 

問８ 貴事業所において、環境活動を進めるにあたり、どのようなことが課題であるとお考え

ですか。あてはまる番号をすべて○で囲んでください。 

環境活動を進めるにあたっての課題を聞いたところ、「コスト的な問題」が 47.7％と最も高

く、次いで、「時間的な問題」（27.9％）、「従業員の環境に対する理解向上」（26.7％）、「消費

者・利用者の環境に対する理解向上」（24.4％）となっている。 
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導入済み

17.4 

2.3 

44.2 

14.0 

9.3 

16.3 

8.1 

1.2 

11.6 

4.7 

5.8 

0.0 

0.0 

0.0 

3.5 

導入検討中

（予定含む）

3.5 

5.8 

18.6 

4.7 

3.5 

4.7 

7.0 

5.8 

16.3 

7.0 

7.0 

2.3 

2.3 

2.3 

2.3 

導入予定はないが、

関心はある

38.4 

30.2 

20.9 

20.9 

19.8 

19.8 

36.0 

36.0 

38.4 

29.1 

29.1 

31.4 

19.8 

20.9 

31.4 

関心はない

または該当しない

34.9 

51.2 

8.1 

53.5 

59.3 

51.2 

40.7 

48.8 

25.6 

51.2 

50.0 

58.1 

68.6 

68.6 

54.7 

無回答

5.8 

10.5 

8.1 

7.0 

8.1 

8.1 

8.1 

8.1 

8.1 

8.1 

8.1 

8.1 

9.3 

8.1 

8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

省エネ法の規制による使用エネルギーの削減

ESCO事業※による省エネ技術の導入

照明をＬＥＤなどの高効率なものに買い換える

高効率ボイラー、高効率モーターなどの動力機の導入

ヒートポンプ、潜熱回収、ガスエンジンなど高効率空調機の導入

冷水・冷却水ポンプ、空調機等などのインバーター制御

建築物の省エネ性能の向上

高効率な自家発電設備の導入

PHV（プラグイン・ハイブリッド・カー）または電気自動車の導入

屋上緑化や壁面緑化、緑のカーテンなど建物の緑化をする

太陽光発電システムの導入

太陽熱利用システムの導入

地中熱利用システムの導入

バイオマス発電システムまたはエネルギーの導入

蓄電池システムの導入

（ｎ＝86）

第３節 事業所の地球温暖化対策への取り組みについて 

３－１ 地球温暖化対策への取り組み状況 

問９  次の項目について、導入しているものはありますか。それぞれの項目について、あては

まる番号 1～4 の中から 1 つだけ○で囲んでください。 

 

地球温暖化対策への取り組み状況を聞いたところ、導入済みと回答した割合は、「照明を LED

などの高効率なものに買い替える」で 44.2％と最も高くなっている。 
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43.0

31.4

31.4

29.1

20.9

18.6

18.6

16.3

11.6

1.2

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

渋滞解消など自動車交通を

円滑にするための道路整備

オフィス・工場への太陽光発電設備や省エネ

機器などの導入に対する融資・助成等の充実

ごみの減量・資源化の推進

バスなどの公共交通機関の整備や

利用を促進するための仕組みの充実

都市公園や緑地の整備の推進、

農地や屋敷林などの保全

風力発電や太陽光発電などの地産

地消の再生可能エネルギーの活用

太陽光や工場排熱等のエネルギーを面的・効率

的に利用できる市街地再開発や住宅地の整備

地球温暖化対策に関する事業

所への情報提供・ＰＲの充実

産・学・官の連携による温室効果ガスの排出

抑制や削減のための仕組みづくり、技術開発

地球温暖化対策を積極的に活動し

ている市民団体や事業所等への支援

その他

無回答

（ｎ＝86）

３－２ 地球温暖化対策について、市が重点的に進めるべきだと思う施策 

問 10 地球温暖化対策について、市が重点的に進めるべきだと思う施策はどれですか。あて

はまる番号を３つまで○で囲んでください。 

地球温暖化対策について、市が重点的に進めるべきだと思う施策を聞いたところ、「渋滞解

消など自動車交通を円滑にするための道路整備」が 43.0％と最も高く、次いで、「オフィス・

工場への太陽光発電設備や省エネ機器などの導入に対する融資・助成等の充実」と「ごみの減

量・資源化の推進」が 31.4％となっている。 
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60.5

43.0

40.7

36.0

26.7

22.1

16.3

1.2

4.7

0% 20% 40% 60% 80%

河川、水路

沼、ため池

市街地の中の公園・緑地

雑木林などの樹林地

農地（水田、畑など）

寺社・仏閣の社寺林

谷津

その他

無回答

（ｎ＝86）

第４節 佐倉市の自然環境について 

４－１ 保全したほうがよいと思う自然環境 

問 11 佐倉市には、里山、農地、河川など様々な自然環境がありますが、貴事業所が特に保

全したほうがいいと思う自然環境はどこですか？あてはまる番号を３つまで選んで、○で

囲んで下さい。 

保全したほうがよいと思う自然環境を聞いたところ、「河川、水路」が 60.5％と最も高く、

次いで、「沼、ため池」（43.0％）、「市街地の中の公園・緑地」（40.7％）となっている。 
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言葉を知ってお

り、意味もよく理

解している

17.4%

言葉を知ってお

り、概ね意味を

理解している

25.6%
言葉としては知って

いるが、意味はよく

理解していない

33.7%

初めて

知った

22.1%

無回答

1.2%

ｎ=86ｎ=86ｎ=86

４－２ 生物多様性の認知度 

問 12 貴事業所では、生物多様性という言葉とその内容を知っていましたか。以下の１～４

の項目のうち、あてはまる番号を 1 つだけ選んで、○で囲んでください。 

生物多様性の認知度を聞いたところ、『内容を理解している（計）』の割合は、43.0％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『内容を理解している（計）』（43.0％）：「言葉を知っており、意味もよく理解している」（17.4％）、

「言葉を知っており、概ね意味を理解している」（25.6％） 

『知らない』（22.1％）：「初めて知った」（22.1％） 
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51.2

48.8

47.7

38.4

23.3

19.8

16.3

15.1

9.3

0.0

2.3

1.2

0% 20% 40% 60%

カミツキガメ、ハクビシン等外来

生物による生態系への影響の防止

河川や水路などの水辺の保全

生物多様性が豊かな優れた自然環境の保全

谷津や樹林地、ため池など、人々の営みに

よってつくられている身近な里山環境の保全

イノシシ等在来の動物が増える

ことによる生態系への影響の軽減

絶滅の恐れのある希少な

動植物の生息・生育地の保全

生物多様性の重要性やその

保全に関する市民への普及啓発

市民や市内事業者等が取り組む

生物多様性の保全活動に対する支援

市民が自然と触れ合う機会

・場をもっと設けること

特に取り組む必要はない

その他

無回答

（ｎ＝86）

４－３ 生物多様性を守るために重要なこと 

問 13  貴事業所では、生物多様性を守っていくためには、どのようなことが重要だと考えま

すか。あてはまる番号を３つまで選んで、○で囲んで下さい。 

生物多様性を守るために重要なことを聞いたところ、「カミツキガメ、ハクビシン等外来生

物による生態系への影響の防止」が 51.2％と最も高く、次いで、「河川や水路などの水辺の保

全」（48.8％）、「生物多様性が豊かな優れた自然環境の保全」（47.7％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

  



48 

77.9

50.0

50.0

37.2

31.4

30.2

26.7

24.4

19.8

18.6

15.1

11.6

9.3

7.0

5.8

0.0

0.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

印旛沼や河川等の水質改善、水循環の健全化

樹林地や農地などの自然環境の保全対策

ごみの不法投棄、ポイ捨てへの対策

歴史・自然・文化に育まれた景観の保全

残土埋立て、土壌・地下水汚染に関する対策

気候変動（異常気象）に伴う水害や

土砂災害の軽減、健康被害への対策

動植物の保全と生き物の住める環境づくり

ごみの減量・分別やリサイクルの推進

太陽光や風力など再生可能

エネルギーの活用推進

大気、騒音・振動、悪臭などの公害対策

環境教育・環境学習の推進

市民や事業者が自主的に

行う環境活動への支援

ダイオキシン類など有害化学物質対策

環境イベントなどによる意識啓発の推進

省エネルギー活動や設備の高効率化推進

など温室効果ガス排出量の削減対策

特になし

その他

無回答

（ｎ＝86）

第５節 佐倉市の環境・市政について 

５－１ 市が重点的に取り組むべき環境対策 

問 14 佐倉市が取り組むべき環境への対策について、市が重点的に進めるべきだと思うもの

はどれですか。あてはまる番号を５つまで○で囲んでください。 

市が重点的に取り組むべき環境対策を聞いたところ、「印旛沼や河川等の水質改善、水循環

の健全化」が 77.9％と最も高く、次いで、「樹林地や農地などの自然環境の保全対策」と「ご

みの不法投棄、ポイ捨てへの対策」が 50.0％となっている。 
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48.8

37.2

33.7

26.7

15.1

14.0

10.5

9.3

7.0

0.0

8.1

0% 20% 40% 60%

事業所の環境活動推進に

対しての融資や助成制度

市民・事業所・行政協働による

環境活動推進体制の整備

市のホームページや広報等

での環境情報提供の充実

環境活動を実施している

事業所への優遇措置（税制等）

事業所が行うべき環境配慮指針

（ガイドライン）の作成

事業所の環境活動をＰＲする場の

提供（イベントやキャンペーンの実施）

事業所の環境活動に関する

講演会やセミナーの開催

事業所間での情報交換・連携

体制を整備する場の提供

特になし

その他

無回答

（ｎ＝86）

５－２ 環境活動を進めるために行政に望むこと 

問 15 貴事業所が、環境活動を進めるために、行政が実施すると望ましいサポート等はあり

ますか。あてはまる番号を３つまで○で囲んで下さい。 

環境活動を進めるために行政に望むことを聞いたところ、「事業所の環境活動推進に対して

の融資や助成制度」が 48.8％と最も高く、次いで、「市民・事業所・行政協働による環境活動

推進体制の整備」（37.2％）と「市のホームページや広報等での環境情報提供の充実」（33.7％）

となっている。 
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第６節 自由回答 

最後に、環境に関わるご意見等があれば、ご自由にお書き下さい。 

 

最後に、環境に意見等を自由記入形式で求めたところ、６社（7.0％）の方からの記入があ

りました。以下は記入内容を分類し表にまとめたものです。一人で複数の意見を記入している

場合は、それぞれ１件として数えているため、延べ件数は 10 件となりました。 

 

分類 件数 

環境教育・学習、環境活動 4 

ポイ捨て、まちの美化 2 

エネルギー対策・温暖化対策 1 

ごみ減量、リサイクルについて 1 

市内の緑化、公園の整備 1 

その他 1 

 

 

 

 


